

◆ 校园展示

西安市第八十三中学名校+虹途
圆学生多渠道升学梦

西安市第八十三中学名校+虹途是经西安市教育局批准,灞桥区教育局管理的一所民办中等职业学校,为西安市第八十三中学“名校+”合作校,是一所高标准、高起点的“全封闭、全寄宿、全跟踪、全优秀、全发展”的高质量全日制学校。

精细化管理
联合培养学生

学校位于西安市灞桥区柳鸣路中段(地铁1号线、6号线、9号线纺织城站A口向北200米路东),毗邻西安纺织城客运站,交通便利。学校秉承“诚信办学、以德立校、育人为先、励志未来”的教育理念,实行全封闭、班主任24小时督导管理教学的“精心、精细、精致”管理模式,落实衡水精细化管理、实行衡水激情教育,采用“升学+就业”的培养模式,学生毕业后既可根据现有高考政策参加全国统一普通高考(含艺考)、职教高考及陕西省高职院校分类招生考试、出国留学等多渠道升学,又可多途径就业,办学成果受到社会各界广泛认可。

作为西安市第八十三中学

“名校+”合作校,虹途积极引入西安市第八十三中学优质教育资源,促进学生全面发展。双方已先后在教学、教研等多个领域展开扎实合作,教育教学质量在20余所“名校+”合作项目中名列前茅。借助“名校+”平台,2024年两校牵手成立“虹途·八十三中班”,由西安市第八十三中学选派名师名家负责日常的班级管理 and 教学工作,两校优势互补、资源共享,同步教学、同步教研、同步管理,联合培养学生。

个性化辅导
保障教学质量

作为城六区高质量学校,虹途老师、学生质量更好,硬件设施更胜一筹。学校精心打造一流高品质校园,真正意义上实现了全国少有的美国开利水中央空调双向新风系统校园全覆盖,每2小时置换一次校内空气,监控系统实时监测校园各区域空气质量。2000平方米学生欢乐餐厅再加全新3600平方米虹途优选餐厅,由学校独立运营,雅致大气的用餐环境、安全高效的管理制度、丰富多彩的佳肴美



美丽校园。

味,让孩子一站式享受安全、健康与美味。

学校教学设施先进齐全,除配备有多媒体教学系统的教室外,还建设有高标准的人工智能控制与维护实训室、计算机实训室、美术绘画实训室、舞蹈教室;同时依托先进系统打造云教室,做到线上与线下课程同管理、同要求,保证教学质量;校警24小时执勤,校园视频监控全天候开启,保护师生安全。

虹途师资力量雄厚,教育体

系完善,实行精细化管理体制,打造高效课堂,实行精品小班制教学,提供个性化辅导,实行分层滚动教学模式与奖学金激励机制,为学生量身定制学习方案,全方位保障教学质量。学校实行心理档案制,为每名建立心理档案,心理老师精准解决学生心理问题。学校还为学生成长搭建更多优质平台,引入日语、俄语等小语种教学,为英语学困生另辟发展途径,拓宽出国留学路径,圆学生多渠道升学梦。

◆ 学长有话说

西安市创新港中学的“诗和远方”

西安市创新港中学 刘晓梅 贾旭雯

在西安市创新港中学,我们不停地读书,读文学历史,读地理物理……我们不停地走,不停地交流。这些书、这些路为我们带来了思考的微光,让我们在一处静心之所不断成长。

2023年9月—2024年6月,是我们的读书点灯学年,这一年,我们举办了23期主题读书分享会。

在书籍的世界里,请不要担心,就算无知抵住了我们的后背,书籍的世界总带着以鲜艳的色彩,带领我们不断去探寻永恒的意义。在与无数作者、书友相遇相知,分离又重逢的过程中,我们不断懂得彼此,也更了解自己。那些书中画线的句子,是思考的生发,亦是生长的印迹。

这一年,我们结识了37位读书点灯人,他们用自己敏锐的感知、深切的思索、飞扬的热情,为我们奉送了形式多样、内容丰富、精彩纷呈的读书分享。在无穷的文字中,在起伏的音韵里,我们不仅结交了诸多知己,也在心意共通间遇见了无限的自己。

这一年,因为读书分享会,我们得以每周四相约于励志报告厅,在短暂的半小时里共同感知彼此的心灵世界。也许是一场大雨的午后,是焦躁疲惫的傍晚,抑或是繁忙的考试周,我们都在这里暂且悬置一切心绪,迎接这场期盼已久的相遇,如约而至的欢喜。

专业助力成长 技能成就梦想

西安职业中等专业学校高质量发展纪实

西安职业中等专业学校坐落于历史悠久、文脉深厚的古都西安新城区尚勤路旁,1995年正式更名为西安职业中等专业学校,同年被评为首批国家级公办重点职业学校,学校传承人文精神和教育情怀,树立起职业教育发展的时代风华。1995年至2024年期间,先后获评国家级重点、陕西省示范性中等职业学校,陕西省文明校园、西安市绿色学校等光荣称号,学校幼儿保育专业为陕西省高水平示范建设专业,陕西省公共艺术课教研中心组组长校,西安市幼儿保育教研中心组校,西安市教科研语文学科中心组校。



2024年陕西省技能大赛中职组赛点。

>> 打造名师团队

学校以“三培两带”的建设思路,秉承教育家精神,精心打造教师队伍。结合《中等职业学校教师专业标准》和《职业教育“双师型”教师基本标准》加强教师队伍培养,让更多的教师,发挥主观能动性,逐步成为“理论水平高、专业技能精,师德师风优”的双师型好教师;持续开展课题研究、高效课堂、教学能力提升活动,积极组织参加思政教学能力大赛,信息化教学大赛、教学能力大赛,鼓励推行大赛获奖教师上示范课、专业教师上研讨课、青年教师上汇报课的“三课”活动,促进教师的业务水平和综合素养不断提升;鼓励“手骨头”教师迅速成长为省市级、甚至是国家级名师,建成大师工作室2个,名师工作坊2个,新成立“名班主任工作室”1个,充分发挥优秀教师的示范引领作用。

>> 加快专业调整

西安职业中等专业学校紧紧围绕区域经济社会整体发展规划,融入新城区高质量优质均衡发展总体部署,坚持产教融合、校企合作的改革方向,紧贴市场需求:一是继续做大做强做优做精幼儿保育专业,充分利用专业指导委员会、幼儿保育中心组、教研中心的优势,不断丰富专业

内容,拓宽专业就业渠道,提升升学就业品质。二是积极挖掘和探索新兴专业,进一步丰富专业内涵和拓展专业外延,目前我们完成社会文化艺术专业的音乐、舞蹈、绘画三个方向建设,持续丰富社会文化艺术专业内涵。三是加强对传统专业的升级改造,尤其对计算机应用和电子电器运用与维修的专业资源整合,注入新内涵,激发新活力,增强竞争力。



西安市幼儿保育中心组教研活动。

>> 构建三个课堂

充分借助89中普职“名校+”教育集团的力量,提升教育教学水平,夯实“第一课堂”。整合两部教研组,构建大教研组,加强教科研,请进走出,加强交流合作。积极与89中开展大教研活动,利用教研中心组组长校优势,不断提升第一课堂的教学效果;认真落实“岗课赛证”要求,积极构建“第二课堂”。对标国家、省市教学能力、技能大赛标准,加强岗位练兵,强化职业等级证书考证制度,充分发挥学校社团作用,不断丰富第二课堂内容,促进教育教学提质增效;认真落实“理实一体化”要求,结合专业,加强师生实习实训管理,构建“第三课堂”。总结实习实训的成功经验和做法,形成本教材,鼓励进行“1+X”证书考证和职业等级证书考证,倡导“一技在手,一生无忧”理念,加强专业建设,不断丰富证书类型。

>> 丰富产教融合

西安职业中等专业学校先后与陕西职业技术学院、陕西青年职业学院、西安职业技术学院、西安铁路职业技术学院签署合作协议,尝试“3+3”冠名班,给学生打通升学通道;与西安文理学院、西安铁路职业技术学院、西安职业技术学院等高校共建实训基地和继续教育培训基地,充分实现中高职融通发展,共同制定实习计划、教学标准和人才培养方案,提升职业教育精准性;与天域凯莱大饭店、北京昊威、中兴通讯、永兴坊等20余家企业常年合作,走进知名企业,聘请企业生产一线有实践经验的技术骨干,担任实习指导教师或专职教师,提升学生的实践能力,实现让每一位学生升学有望,就业有路,不断为每个孩子的人生出彩创造更多的机遇和未来。

>> 建高质量实训基地

依托特色专业,对东四路校区教学大楼进行了提升改造,把该校区打造成集艺术培训、文化素养提升、文化传承展示、教师业务进修为主导的优质实习实训基地。长鸣路校区以物流专业为基础,引进圆通、中通物流企业,把该校区打造成“新城区中小学劳动教育体验基地”,不断丰富职业教育类型。加强对西职一幼和西职二幼的提升,增加投入和加强基础设施建设,打造成为“幼儿保育高水平示范实习实训基地”。学校又与西安比亚迪、中兴通讯签订合作协议,共建实习实训基地,进一步丰富了学生实习实训基地类型。

>> 加快现代职业建设

按照“坚持政府主导、建立统筹机制、优化资源配置、完善职教体系、提升整体效益”要求,把学校打造成一所现代化、智慧化、多元化的省级示范性职教中心,提升新城职业教育整体发展水平,提升职业教育为区域经济发展服务能力。对南校区门面房进行改造,建成集“新城区中小学生学习体验中心”“大师工作室”“兴城城市书屋”为一体的综合现代职业体验场所,发挥窗口宣传功能,大力宣传“劳动光荣,技能宝贵,创造伟大”的社会风尚,形成全社会关心支持职业教育新局面。

近年来学校不断加强现代职业交流,派出教学骨干进行了国家、全省培训;接待了四川省双流职业教育、安康市教育体育局、陕西富县职业教育、河南省教育厅同仁们,加强了同行间的交流与学习,促进了相互提升;承办了陕西省和西安市职业院校技能大赛,西安市产教融合现场会,西安市教科院名师大讲堂,西安市幼儿保育和语文学科中心教研活动,西安市思政教学能力大赛,新城好课堂等重要活动,学校对愿景规划进行了设计,我们坚信,在新城区教育局党委的正确领导下,学校将不忘初心,砥砺前行,办好人民满意的有温度的职业教育。



微信公众号



新城职教好课堂。



社团活动。



产教融合。



实习实训。



精彩研学。